



# 国家电网公司 参加首届中国国际供应链促进博览会

11月28日,以“链接世界 共创未来”为主题的首届中国国际供应链促进博览会(简称“链博会”)在北京开幕。国家电网有限公司受邀参加“清洁能源链”主题展区展览,并参加有关活动。

链博会是全球首个以供应链为主题的国家级展会,从11月28日持续至12月2日。公司展览以“加快构建新型电力系统,引领产业链供应链高质量发展”为主题,集图文展板、电子大屏、互动多媒体系统、实物、模型、沙盘等多种展陈方式于一体,分为公司概况、服务

党和国家工作大局、加快构建新型电力系统、打造原创技术策源地、发挥产业链供应链引领作用、增强全球化资源配置能力、全面践行央企社会责任七个部分,向公众全面展现公司积极践行绿色发展理念、努力推动能源清洁低碳转型、畅通能源电力产业链供应链的创新成果。展览由国网物资部等部门牵头组织,英大传媒投资集团有限公司等单位承建。

近年来,公司积极服务清洁能源发展,加快建设新型电力系统和新型能源

体系,保障清洁能源产业链供应链安全稳定。服务清洁能源发展,发挥大电网资源优化配置平台作用,建成全球最大的新能源云平台;加快推进科技创新,发起成立新型电力系统技术创新联盟,实施新型电力系统科技攻关行动计划;广泛开展国际合作,连续三年高质量举办能源电力转型国际论坛,积极参与国际标准制定;充分发挥引领作用,着力打造绿色现代数智供应链,推动供应链管理体系变革和绿色数智升级,发挥国网绿链超大规模市场的“应用驱动力、

需求牵引力”作用,促进供应链上下游企业协同发展。公司在国务院国资委中央企业采购与供应链管理对标中,连续八年获得第一名。

据了解,首届链博会以“共建、共促、共享”为原则,将举办一系列专题论坛和配套活动,发布《全球供应链促进报告》等成果,为促进中外展商交流洽谈、互利合作和互惠共赢搭建专业化权威国际化平台。世界500强和全球供应链体系的龙头企业亮相参展,覆盖55个国家和地区。(据中国电力网)



## 能源大省山西： 鼓励外资参与煤层气等开发

山西官方近日印发《山西省加大吸引外商投资力度若干措施》(以下简称《若干措施》),明确支持外商投资企业参与山西能源革命建设,鼓励外商投资企业参与煤层气、页岩气、致密气“三气”综合开发。

山西是中国重要的能源基地,也是全国首个能源革命综合改革试点省份。近年来,该省加快建设全国能源革命综合改革试点先行区,推动能源产业绿色转型。

《若干措施》从发挥好能源革命领域开放比较优势、发挥外商投资企业补链强链延链作用、主动承接东部地区外商制造业产业转移、提高外商投资企业权益保护和服务水平、加强资金政策支持力度、健全吸引外资工作机制6个方面制定措施。

根据《若干措施》,山西将鼓励外商投资企业参与煤层气、页岩气、致密气“三气”综合开发,“风光火储一体化”“风光水储一体化”规模化应用,以及现代煤化工示范基地、碳市场等建设,投资风电装备产业链叶片制造、控制系统等项目。同时支持外商投资企业以先进适用技术,助力5G、物联网、人工智能、大数据、工业互联网等新一代技术在煤炭产业的推广应用。(高雨晴)

## 晋控电力工程公司： “个性化+人性化”体检受好评

近日,晋控电力工程公司分批次组织职工进行一年一度的健康体检,将企业的关怀和温暖送到职工心坎上。

为保证职工体检有序高效进行,该公司精心选择信誉好、服务好、地理位置近的体检机构,并结合职工性别特点、职业岗位以及对职业病筛查的需求,为职工提供了内科、外科、血常规、功能检查、腹部彩超等20多个项目的体检套餐。在此基础上,职工可根据自身身体情况,在套餐费用范围内自行调整体检项目,最大化满足职工的体检需求。“今年的体检不仅体现了个性化,而且更加人性化,我们对这样的体检非常满意。”职工对体检纷纷给予好评。

体检结束后,该公司邀请健康专家对职工体检报告进行答疑解惑和健康指导,让职工及时了解自己的身体状况,享受到最优质、最贴心的体检和服务。同时完善了职工健康档案,全面掌握职工的身体状况,适时提醒职工做好劳逸结合,科学防治疾病,保证身体健康。(智小兵)

## 中电国际基里巴斯 “光伏+直饮水”综合智慧能源项目开工建设

近日,中电国际投资的基里巴斯“光伏+直饮水”综合智慧能源项目正式开工建设。基里巴斯健康与医疗服务部副部长、中方投资与施工团队共同出席开工仪式。

该项目是中电国际积极贯彻落实“一带一路”倡议和集团公司“雪炭N行动”部署的生动实践,具有重要的现实意义和良好的示范作用。

项目聚焦太平洋岛国基里巴斯,深度挖掘当地民生需求,以“新能源+”为抓手,创新性开发“光伏发电+空气集水”的工作模式,利用当地丰富的光照资源,在基里巴斯首都塔拉瓦 Tun-garu 中心医院架设屋顶光伏,同时以电带水,以

集装箱取水房的方式提供直饮水,供院内医护人员及病患饮用。该项目获得基里巴斯各部委、我国驻基里巴斯大使馆、医院及附近社区等的高度认可。

项目坚持因地制宜,紧扣民生主题,解决当地民众急难愁盼的刚性需求,为在欠发达国家进行新能源项目开发提供了崭新的解决方案。作为投资小、受益人群广、社会效益突出的“小而美”项目,可在类似国别推进常规新能源项目的过程中配套建设,通过服务当地民生实现互利共赢,促进新能源项目更好落地造福当地社会。

据中国电力网